

# 众志成城 筑牢疫情防控线



## 温馨提示

### “防疫志愿者培训微课堂”开讲

**本报讯**（记者曹晓雨）“上岗前自查身体状况，若身体欠佳尤其是咳嗽或体温超过37.3℃，要上报情况并停止上岗。”5月7日晚8点半，市文明办联合平顶山学院制作视频版“防疫志愿者培训微课堂”，在微信公众号等网络平台上线。

连日来，我市广大志愿者积极投身疫情防控志愿服务，保障了防疫工作有序开展。为帮助志愿者迅速适应岗位要求，规避在志愿服务中造成疫情扩散的风险，市文明办联合平顶山学院携手推出“防疫志愿者培训微课堂”，以视频形式向志愿者讲解参与志愿服务时的防疫要点。

当天上线的是“防疫志愿者培训微课堂”第一讲和第二讲。视频中，平顶山学院志愿者站在党旗前，详细讲解了“如何正确佩戴口罩和清洁手部”及“如何做好上岗前的基本准备及健康排查”。

### 主城五区公积金业务暂停线下办理

**本报讯**（记者程颖）5月8日，记者从市住房公积金管理中心了解到，根据当前疫情防控工作要求，市主城五区公积金业务暂停线下办理。

根据市疫情防控指挥部办公室《关于对市主城五区实行分类管理的通告》和《关于做好全市多轮核酸检测的通告》要求，位于城乡一体化示范区的市直服务大厅、平煤神马分中心服务大厅、各延伸服务网点均已暂停受理住房公积金相关业务，开放时间另行通知。

### 残疾人朋友遇到困难请拨打这些电话

**本报讯**（记者孙鹏飞）为了在疫情防控期间更好地服务残疾人朋友，市残联5月8日公布了市、县两级残联的值班服务电话。

市残联负责人说，当前，疫情防控形势严峻复杂，全市残疾人工作者将做好残疾人服务保障工作，及时协调解决残疾人遇到的各类突发性、临时性困难和问题。需要帮助的残疾人朋友可拨打电话及时与居住地残联取得联系，工作人员将全力为大家排忧解难。

市、县两级残联疫情防控期间值班服务电话：市残联，0375-2690966；汝州市残联，0375-7132361、0375-7132372；舞钢市残联，0375-7282350；宝丰县残联，0375-6596651；郟县残联，0375-5163584；鲁山县残联，0375-5085088；叶县残联，0375-6116099；新华区残联，0375-4988316；卫东区残联，0375-3992701；湛河区残联，0375-6155698；石龙区残联，0375-2528800；示范区残联，0375-2667980；高新区残联，0375-3987917。

### 农行推出线上金融服务

**本报讯**（记者张秀玲 通讯员李震 石晓燕）近日，农行平顶山分行统筹疫情防控与金融服务保障，以实际行动彰显国有大行的社会责任和使命担当，确保金融服务“不打烊”。

新一轮疫情发生后，该分行迅速成立业务处理应急工作小组，保证后台数据处理及业务办理。该分行卫东支行是全市企事业单位退休人员养老金发放的定点金融机构。5月7日上午，该支行矿工路分理处4名工作人员在做好防护措施的前提下及时到岗，两个小时内就高效准确地完成了96万笔、金额3亿多元的社保资金发放工作。

该分行负责人表示，该分行将继续提供24小时线上服务和紧急咨询服务，客户可通过农行手机银行、网上银行等自助渠道办理各类业务。如有需要，该分行将启动应急机制，全力保障财政、社保、疫情防控等紧急资金汇划及查询业务。

### 疫情期间，孕妈如何顺利度过？

专家给出全攻略

**本报讯**（记者王春霞）疫情来了，城市按下了暂停键，不少人要居家办公，市民非必要不出门。一些孕妈开始担心：日常防护不是要来个PLUS版？产检能不能更精简？入院生产如何顺利通关？对此，记者采访了市妇幼保健院有关专家。

据该院孕产保健部主任李歌妹介绍，对于早孕期的孕妇，建议停经7-8周进行超声检查，确认宫内妊娠。如果孕妇平时身体健康，明确没有慢性肝、肾等疾病，可以适当推迟建卡。需要注意的是，早孕期需进行免费的唐氏综合征筛查，即胎儿NT检查，NT检查要求在孕11-13<sup>+</sup>周之间，尽量不要错过。

到了孕中期，一般15-20<sup>+</sup>周进行免费血清学筛查，检查胎儿是否有唐氏综合征；孕20-24周进行四维彩超检查；孕24-28周进行糖耐量检查，诊断有无妊娠期糖尿病。孕中期这几项检查很重要，孕妇根据自身情况，务必在规定孕周期间进行产检。如果诊断为妊娠期糖尿病，需注意饮食、做好体重管理。

孕28周以后为孕晚期。李歌妹说，孕28-36周期间，如果孕妇高危因素评估为绿色，代表孕妇没有已知的高危因素，常规每2周产检可延长到2-3周产检一次，尽量

## 市区各大医院诊疗服务“不打烊”

多家药店24小时免费送药上门

**本报讯**（记者魏应秋）5月8日，记者从市第一人民医院、市第二人民医院和平煤神马医疗集团总医院等市区各大医院了解到，面对严峻复杂的疫情防控形势，各大医院在做好科学防控、支援我市多轮核酸检测的同时，正常有序开展各项诊疗，做好急危重症患者救治，全力保障市民的就医需求。

当日上午11时许，在市二院北门入口处，几位市民扫描场所码、测量体温后有序进入医院。在门诊大厅，患者挂号、缴费、取药，秩序井然。北边的住院部门口，两位保卫人员在值守，谢绝探视人员入内。在急诊科，市民尹女士带着孩子就诊。她告诉记者，孩子的脚趾急性感染，原先担心疫情期间看病会不方便，没想到就诊过程很顺利。

据市二院宣传科负责人介绍，连日来，该院全员上岗，全力支援我市多

轮核酸检测、保障市民正常就医需求，先后派出近600名医护人员投入一线抗疫工作中。

市一院在全员坚守岗位、做好各项防控工作的同时，对院内开展全面督导检查，要求科学规范开展医疗救治，畅通患者救治绿色通道，切实保障患者的医疗救治需求。

平煤神马医疗集团总医院近日启动应急预案，以严抓“三关”管控为主要切入点，把好“入口关”“就诊关”和“病房关”，确保患者就诊安全有序，保障医院正常诊疗秩序，尤其是对急危重症、高风险等特殊患者，坚决做到不拒收、不拒治。

另外，市中医医院、市妇幼保健院等各大医院也都在科学防控的基础上有序开展诊疗服务，针对特殊患者提前做好应急措施，全力保障市民正常

就医需求。

**本报讯**（记者杨岸萌）拨打24小时免费送药电话，扫码进群下单……疫情防控期间，市民足不出户就可以用上免费送药上门的药品。

“我患有糖尿病、高血压，常年服药，这几天药快吃完了。”5月8日，家住市区开源路北段的赵女士说。小区严格出入管理后，她听说小区门口贴有国大药房免费送药上门的宣传页。“照着上面的电话打过去，人家一会儿就把药送过来了，真是谢谢他们。”

据国药控股国大药房河南连锁有限公司相关负责人姜吉祥介绍，为了让市民能够及时用上药，他们在之前公布的两个24小时免费送药电话2900110、2988111的基础上，在每家门店周边的小区门口张贴企业二维码，公布药店负责人的名字、微信二维码，为市民提供

线上购药平台，也方便了就近配送。

除了处在封控区的30余家门店外，其他200余家门店员工通过短信、微信等方式为市民提供用药咨询、免费送药上门服务。

“以前每天送药近200单，现在每天1000余单。市民在各门店所建的网格群里或者通过电话进行用药咨询，确定用药需求后由门店统一打包配送。”姜吉祥说，目前门店停售止咳、退烧、抗病毒、抗细菌四类药，其他药品正常销售配送。

除了国大药房，我市多家药店也提供免费送药到家服务。“我们给每位会员都发了短信，公布了免费送药到家电话。”平顶山龙泰大药房相关负责人张女士说，她负责总调配，接到电话后根据市民住址选择临近药店配送，一般10多分钟就能送到。

### 配送物资 保障生活

5月8日，市城乡一体化示范区湖滨街道龙翔社区工作人员为小区居民配送物资。

近日，龙翔社区党员干部变身“配送员”，积极配送物资，保障居民生活。 **本报记者 牛智广 摄**



### 织机“上架”记

“听说今天晚上捻织一厂有3个总经根数超过1000根的品种，这3个品种至少得有3731个满管的筒子需要上架。走，咱们去上架，为生产出分力！”5月6日晚上11点，神马股份副总经理兼销售公司总经理王兵带领值班人员走进神马股份帘子布公司捻织一厂生产车间。

面对严峻复杂的疫情防控形势，捻织一厂及时调整排班，号召甲班、丙班、丁班3个运转班职工在身体状况允许的前提下吃住住在厂，确保生产稳定运行。266名职工迅速集结到岗，同时，捻织一厂党总支在岗的36名党员组成3支党员突击队，为顺利生产保驾护航。

王兵对上架工作并不陌生，核对完筒管品种标记后，很快进入工作状态。只见他拉着升降车，在捻线车间和布机车间不停往返，共拉回37个满架，并排列整齐、间距均匀地放在相应位置，确保张力均匀；检查有无错标记、异常丝和线头绕锭现象，保证织制过程中白坯布质量不受影响；按每个筒子架的复捻筒管批号、班别等填写《筒子架就位记录表》，挂在固定位置。凌晨1点多，圆满完成3台织机的上架工作并将升降车放置到规定位置后，几人才离开车间。

“厂领导班子和我们一起吃住在厂，协调解决困难，还专门带领管理人员到车间帮忙生产，给我们鼓励，觉得心里特别踏实。我们一定能保障好生产，保证正常发货。”甲班上架工闫运平说。

“越是困难越向前，我们一定团结带领大家圆满完成目标任务，为公司抗疫情、稳经营、保安全贡献力量。”捻织一厂厂长李春静说。

（苏晓燕）

### 市自来水公司：

## 凌晨修管道 全力保供水

**本报讯**（记者姜刚）5月7日凌晨，市自来水公司抢修班迎来了当天的第一次抢修。在疫情防控形势严峻复杂的当下，他们在做好防疫措施的同时，用最短时间为居民供水。

当天凌晨2点多，市自来水公司工程处湛河片区抢修班接到了事故报修电话：湛河南路平高集团家属区路面翻水，怀疑自来水管道破裂。10

多分钟后，抢修班副班长孟严赶到现场，勘查后，他认为需要挖开路面检查，于是和随后到达的同事王鹏一起施工。他们关掉了附近的两处阀门，凌晨2点50分左右开挖。由于地下管线比较复杂，无法使用机械，他们一直挖到将近凌晨5点。更换破损管道后，7点生活区送上了水，只剩下一栋楼需另备材料。

备材料期间，孟严、王鹏及其他工友火速赶回各自的居住区做了核酸检测，随后再次回到抢修地点工作，并于上午11点多为最后一栋楼送上了水。

据孟严介绍，市自来水公司制定了完备的应对措施，确保防疫、供水两不误。抢修班在遵守各项防疫规定的前提下，调整排班，保持抢修工作机动高效，为全市正常用水提供保障。

### 平顶山热力集团：

## 24小时在岗 满足企业用热需求

**本报讯**（记者张永军）5月8日，记者从平顶山热力集团有限公司获悉，疫情当前，该公司坚持抓疫情防控与保安全生产并重原则，积极做好热源组织和调配工作，保障管网安全，全力满足生产企业用热需求。

平顶山热力集团作为供热保障

单位，肩负着帘子布公司、平高电气等多家工业生产用户的保供安全生产任务。

“我们在做好疫情防控工作的同时，确保供热生产服务有序进行。”平顶山热力集团有限公司相关负责人表示，该公司在严格落实疫情防控要

求的前提下，迅速启动应急值班方案，调整供热调度、管网巡检值班制度，开展隐患排查，发生故障及时组织抢修。值班人员24小时在岗，工作人员克服交通不便的困难，步行前往投运管网开展巡检工作，保障管网安全，全力满足生产企业用热需求。

## 群众生活必需品价格整体平稳

——市区大型商超探物价

我市疫情防控形势严峻复杂，群众的米袋子、菜篮子、药瓶子、盐罐子、果盘子备受关注。米面肉、菜蛋果的价格如何？5月8日，记者走进我市各大商超实地探访。

丹尼斯华府店位于市区中兴路北端，经营场地面积9009平方米，商品种类2300多种，是主城区规模较大的一家商超。

扫场所码、测量体温……记者走进负一层超市经营区。

西红柿、黄瓜、土豆、西兰花、萝卜、尖椒、芹菜、莲藕等种类繁多的蔬

菜，在货架上码放得像小山一样；肉、蛋、水果琳琅满目，应有尽有；奶、米、面、油品牌多样，可供任意挑选……市民有序购物。

据丹尼斯华府店总经理陈辉介绍，该店米面油、蔬菜等商品统一由洛阳丹尼斯物流中心配送。丹尼斯在平顶山的三家店，日均到货蔬菜15吨、米面粮油10吨。近两天，华府店日均销售蔬菜3吨以上、米面粮油1.5-2吨，价格基本上是平进平出。有些蔬菜价格甚至比5月6日之前还低，“尖椒之前每斤3.5-4元，现在每斤2.8

元；土豆之前每斤3元多，现在每斤2.68元；大葱之前每斤近3元，现在每斤1.8元。”

陈辉说，为支持疫情防控，做好平抑物价工作，他们特别申请了一批5公斤装的特价面粉定向在平顶山区域销售，原价26.9元，现价18.9元，每天销量有0.5吨左右。

平顶山市金篮子贸易有限公司双丰店地处市区光明路中段，店面面积4500平方米，经营商品种类万余种。东北大米2.48元1斤、小麦粉2.79元1袋、羊角蜜4.98元1斤、水仙芒4.8

元1斤……该店工作人员说，店里商品价格标签都没换，以前卖啥价，现在还卖啥价。

店长王惠丽说，除日常销售外，他们还担负着向封控区供应生活必需品的任务，“店里存储的到处都是货。”

顺应当日市场价格，该店黄瓜标价1.88元1斤。“比进价还低。”王惠丽说。

当日，记者还走访了德信泉盛世店等几家主城区大型商超，群众生活必需品市场供应充足，价格整体平稳。

（本报记者 吴学倩）